

### 法國國民議會選舉第一輪投票結束 民調顯示極右翼政黨領跑

# 賭注適得其反？馬克龍或成最大輸家

法國又一次站在歷史關口。據新華社6月30日消息，法國當日進行國民議會選舉首輪投票。當晚公佈的出口民調顯示，極右翼政黨國民聯盟以34%的支持率領跑；新成立的左翼聯盟「新人民陣線」，得票率為28.1%；總統馬克龍領導的中間派聯盟「在一起」得票率為20.3%，排名第三。最終結果將取決於7月7日舉行的第二輪投票。首輪選舉後，馬克龍呼籲選民在第二輪投票中組建「更廣泛的聯盟」，以阻擊右翼。但有媒體認為，馬克龍的賭注，或許正適得其反。

#### 首輪投票結束 馬克龍不認輸

上海澎湃新聞網1日報道，首輪投票後的出口民調結果，與投票前預測的結果基本一致。國民聯盟的支持者對此表示歡呼。不過，持反移民、疑歐立場的國民聯盟，尚未清楚說明該黨是否會在第二輪投票後與馬克龍領導的、持親歐立場的執政聯盟進行「左右共治」。

美國政治新聞網站Politico 報道稱，儘管國民聯盟在首輪投票中獲勝，但該黨領導人勒龐仍把目光放在第二輪選舉。

勒龐表示：「法國人民毫不含糊地表明，在經歷了七年腐蝕性力量（的領導）後，他們願意翻開新的一頁。但我們還沒有真的贏，第二輪投票將是決定性的。」

報道指出，國民聯盟主席、被認為很可能會成為新一任法國總理的「95後」巴爾德拉，在首輪投票後沒有批評執政聯盟，而是把矛頭對準了選舉中支持率排名第二的左翼。

巴爾德拉稱，左翼聯盟「新人民陣線」（NFP）將對「法國的生存構成威脅」，該聯盟將向移民開放法國邊境，「沒有道德界限」。巴爾德拉表示：「現在是時候把權力交給那些理解你、關心你的領導人了。」

Politico 稱，選舉夜最大的輸家，或許是馬克龍。他所領導的中間派目前在議會中擁有250個席位，預計本次選舉後，將輸掉數十個席位。

在今年6月歐洲議會選舉中敗於國民聯盟後，馬克龍宣佈解散國民議會並提前舉行議會選舉。這招致法國經濟部長勒梅爾、前總理菲利浦等盟友的批評。

《華盛頓郵報》刊文指出，馬克龍並不承認失敗。在一份聲明中，他對本次選舉的高投票率（65.5%到69.7%之間）表示歡迎，並呼籲在第二輪投票中建立「廣泛的聯盟」。但根據預計，他提前選舉的賭注或適得其反，他對於法國政治的影響力正在「迅速減弱」。

報道稱，馬克龍似乎在押注，為了阻止極右翼上台，將動員他的支持者並加強執政聯盟的使命。但馬克龍低估了極右翼和左翼，儘管這兩派存在深刻的分歧，但在一定程度

上，這兩派能夠通過反對馬克龍而團結起來。

#### 「左」「右」抗衡

《華盛頓郵報》稱，首輪投票結果，可能會讓許多歐洲其他國家感到恐慌。作為歐盟創始國之一和歐盟第二大經濟體，法國是歐盟事務的推動力。儘管國民聯盟不再主張「法國脫歐」，但該黨許多理念與歐盟政策並不相符。

因為國民聯盟在議會選舉中獲勝會帶來的種種潛在不確定，歐洲新聞台（Euronews）指出，左翼聯盟「新人民陣線」希望成為對抗極右翼的力量。報道稱，該左翼聯盟包含多個溫和派，以及持更左翼立場的政黨。這些政黨長期以來一直反對馬克龍的政策，認為這些政策進一步加劇了不平等。比如，這些政黨希望馬克龍廢除具有爭議的退休改革、把最低工資提高到每月1600歐元、增加對氣候問題的支持等。

作為左翼聯盟政黨候選人之一的塔維尼耶（Boris Tavernier）在里昂生活了超過20年。他對歐洲新聞台表示，糧食安全與農業、健康和環境等多個主題有關，但議會中缺少一個有關代表。「我告訴自己，這（在下次，即2027年總統大選前）將是艱難的三年。但我不會坐以待斃。」

此外，左翼聯盟還反對執政聯盟將其「妖

魔化」。塔維尼耶進一步表示：「馬克龍先是盡一切努力把極右翼妖魔化，然後又稱我們是『卑鄙的人』，這太瘋狂了。」不過，報道指出，和執政聯盟、國民聯盟相比，左翼聯盟很難作為一個整體出現。每場辯論執政聯盟會派出總理阿塔爾，國民聯盟會派出巴爾德拉，但左翼聯盟一直在更換代表。

《衛報》刊文指出，大多數分析人士認為，本次議會選舉後，最有可能的結果是法國議會出現兩種分化。因為極右翼、左翼聯盟和馬克龍的少數盟友之間，幾乎不可能達成共識，從而導致法國政治癱瘓。

英國廣播公司（BBC）分析稱，為了阻擊極右翼上台，馬克龍和左翼聯盟可以呼籲其支持者在第二輪投票中進行戰術性投票。即如果本黨的候選人在某一選區被淘汰，那麼這些支持者可以投票給反對國民聯盟的任何人。但問題在於，支持者可能並不會這麼做。

值得注意的是，第二輪投票中的「三角選區」數量眾多，也就是在第二輪投票中，許多選區將出現三名候選人對峙的情況，即左、中、右三派各有一人。這樣使得反國民聯盟的選票難以凝聚。

出現這種情況，是因為本次投票率高，且馬克龍「閃電式」宣佈舉行議會選舉讓小黨派無法團結起來，因此投票集中在這三大政治集團。

### 美國提高多個歐洲軍事基地警戒等級

美國軍方已經將幾個美駐歐洲軍事基地的警戒等級提升至第二級。

美國有線電視新聞網（CNN）當地時間6月30日的報道顯示，兩名美國官員表示，由於擔心恐怖襲擊可能針對美國軍事人員或設施，美國在歐洲的幾個軍事基地6月30日進入高度警戒狀態，部隊保護等級已提高至第二高狀態（「查理」級）。上述官員稱，這些基地中包括美軍駐德國斯圖加特基地，即美國歐洲司令部。

同時，美國國防部表示，由於一些因素可能影響駐紮在歐洲的美國軍人及其家屬的安全，美國歐洲司令部正在加倍努力，在夏季加強警戒。

報道顯示，美國國務院提醒在德美國公民，由於恐怖主義，要更加警惕。德國正在舉辦歐洲足球錦標賽。雖然沒有提到具體的威脅，但自從今年3月莫斯科州「番紅花市政廳」音樂廳發生恐怖襲擊事件以來，歐洲國家一直處於高度警戒狀態。

即將舉行巴黎奧運會的法國也在奧運會前提高了警戒等級。 香港中通社

### 朝鮮向半島東部海域發射兩枚彈道導彈

韓國聯合參謀本部（聯參）7月1日表示，朝鮮當天凌晨向東北方發射了兩枚彈道導彈。韓國軍方初步研判，一枚正常飛行後落入清津市近海，另一枚在非正常飛行狀態中墜落於平壤市附近。

韓國聯合參謀本部稍早說，朝鮮清晨5時許發射一枚短程彈道導彈，射程約600公里，而約10分鐘後發射的第二枚彈道導彈則飛行約120公里。韓國聯合參謀本部當時說，兩枚導彈均從朝鮮半島西岸附近發射，且都是朝東北方飛去。

這是朝鮮隔了五天再次發射彈道導彈。朝鮮6月26日發射了一枚彈道導彈。朝鮮隨後聲稱，成功進行了多彈頭分離及制導命中試射。但是韓美有關部門認為，朝鮮試射導彈在空中爆炸失敗。 香港中通社

### 馬來西亞將對旅遊巴士開展大檢查

馬來西亞交通部部長陸兆福7月1日宣佈，該部所轄的陸路交通局（JPJ）從2日起對該國服務中的旅遊巴士進行大檢查，以確保它們不處於違規狀態。陸兆福介紹，檢查行動從2日早6時開始，「所有上路的旅遊巴士都會受到檢查，行動將持續數週」。

6月29日上午，一輛載有18名中國遊客的旅遊巴士在馬來西亞雲頂區域翻覆，導致2名中國遊客不幸身亡。

陸兆福指出，經調查，涉事旅遊巴士司機沒有駕照，涉事旅遊巴士公司所使用的旅遊巴士許可證已經過期，且出事巴士車齡也已超限。馬來西亞陸路公共交通機構（APAD）已要求涉事公司就這些問題進行解釋。 中新社

### 印尼前五個月外國遊客人數創四年來新高

印度尼西亞中央統計局7月1日公佈的數據顯示，2024年1月至5月到訪印尼的外國遊客數量激增至520萬人次，創四年來新高。

到訪印尼外國遊客激增，外界分析是由於印尼本幣近期持續貶值，印尼盾對美元匯率目前在1美元兌16400印尼盾左右徘徊。印尼中央統計局表示，印尼盾貶值只是眾多因素之一，最主要原因是5月份國際假期增多。 中新社



#### 武術表演

當地時間6月30日晚，澳大利亞新州精武體育會在悉尼舉行赴馬來西亞參加第17屆世界精武武術文化大會前的武術表演。該會百餘名武術學員以及當地僑界人士出席。圖為武術表演現場。 中新社

### 以軍襲擊約旦河西岸致一名傑哈德指揮官死亡

以色列國防軍於當地時間6月30日對約旦河西岸城市圖勒凱爾姆的努爾沙姆斯難民營發動襲擊，導致巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織（傑哈德）指揮官賽義德·賈比爾（Saeed Jaber）死亡。

中新社報道，以軍一架無人機當日轟炸了努爾沙姆斯難民營的一處房屋。襲擊另造成5人受傷，其中2人傷勢嚴重。

據法新社消息，傑哈德稱賈比爾此前曾多次遭遇暗殺，賈比爾之死將增強其對以色列

列的抵抗。

路透社援引當地居民的話稱，以軍30日繼續在加沙地帶北部謝賈亞地區以及加沙地帶南部城市拉法的西部和中部發動軍事行動，造成至少6名巴勒斯坦人死亡，摧毀多處房屋。

據以色列總理辦公室網站消息，以總理內塔尼亞胡30日表示，以方致力於戰鬥，直至實現所有目標：消滅巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）、使所有以色列人質獲釋、

確保加沙地帶不再對以色列構成威脅、讓以色列居民安全返回其南部與北部家園。

據《以色列時報》報道，以國防軍稱，黎巴嫩真主黨30日在以色列佔領的戈蘭高地發動無人機襲擊，造成18名以色列士兵受傷，其中1人傷勢嚴重。傷者已被送往醫院接受治療。

以國防軍還表示，以軍在過去數小時內襲擊了黎巴嫩南部一系列屬於黎巴嫩真主黨的目標，包括觀察哨和一個發射裝置。

### 白俄羅斯軍方：將在受到威脅時使用非戰略核武器

白俄羅斯武裝力量總參謀長兼國防部第一副部長帕維爾·穆拉韋伊科表示，如果白俄羅斯的主權和獨立受到威脅，白俄羅斯將準備使用非戰略核武器。

香港中通社報道，穆拉韋伊科在接受媒體採訪時表示，白方正在密切監視北約部隊和鄰國軍隊的所有行動，研究他們所演練的

戰術和方法，為所有可能的挑釁行動制定應對方案。

穆拉韋伊科說，當前在白俄羅斯邊境附近有10個北約戰術營小組，總人數超過2萬人，其中6個小組來自美國。這使白方感到擔憂和緊張，推動白方對每一步行動進行考慮和評估。

穆拉韋伊科強調，白俄羅斯清楚戰爭的所有後果，知道如何作戰，但軍方的主要任務是不讓戰爭發生，白俄羅斯將在自身主權和獨立受到威脅時使用非戰略核武器。

穆拉韋伊科還表示，近幾週，烏方在兩國邊境附近活動頻繁。不過，烏方暫未出現明顯的挑釁行動。

### 美司法部就兩起嚴重空難敦促波音公司承認欺詐罪

據美國媒體報道，美司法部當地時間6月30日就兩起嚴重空難向波音公司遞交一份協議，敦促其承認欺詐罪，否則將面臨刑事起訴。

中新社報道，兩名代表空難受害者家屬的律師30日說，將認罪協議遞交波音之前，司法部向受害者家屬透露了協議細節。認罪協議包括近2.44億美元的罰款、對安全改進的新一輪投資以及同意由外部監督員對公司進行3年的審查等條款。

官員們告訴受害者家屬，波音將在一週

內決定是否接受該協議。

2018年10月和2019年3月，印度尼西亞獅子航空公司和埃塞俄比亞航空公司航班分別發生空難，總計346人遇難，失事飛機均為波音737 MAX8型客機。

2021年1月，美司法部對波音提起相關刑事訴訟，雙方達成延期起訴協議。波音同意支付超過25億美元的罰款和賠償，並承諾進行充分合作，按要實施合規和改進計劃。延期起訴協議於今年1月7日到期。波音需向司法部證明其遵守了協議條款，司法部將

做出評估，決定是否免於起訴。

今年5月14日，美司法部向得克薩斯州聯邦法院提交信件表示，波音違反了2021年達成的延期起訴協議。波音此後表示，其沒有違反該協議。司法部將在7月7日前告知法院是否起訴波音。

美國全國廣播公司報道稱，尚不清楚波音是否會接受該認罪協議，認罪可能會對其獲得政府合同造成影響。代表15名受害者家屬的律師羅傑·卡塞爾表示，受害者家屬將強烈反對該認罪協議。

### 新西蘭一中國留學生遭持械襲擊 面部嚴重損傷

據微信公眾號「中國駐奧克蘭總領館」7月1日消息，6月28日上午，一名中國留學生在奧克蘭公路上遭不明身份人員持械襲擊，導致面部嚴重損傷。

香港中通社報道，遇襲的男學生向當地傳媒表示，當時他在公路上正在聽歌和用手機，期間一名年約40歲的女子突然上前，以種族歧視字眼辱罵他，並用鐵棍施襲；之

後一名75歲男乘客嘗試隔開兩人和制服該名女子，但對方最終在車門打開後逃去。相片顯示男生遇襲後血流滿面，雙手和衣袖都沾有血跡；他指有3顆牙被打掉、2顆牙受損，又指今次是他在新西蘭7年以來首次遇到種族歧視襲擊，對此感到害怕。

當地警方表示高度重視案件，又指施襲女子事前無受到挑釁，會繼續追查，將兇徒

繩之於法，強調對暴力或恐嚇行為零容忍。新交通部對事件表示遺憾，指公交車公司已向警方提供監控錄影片段。

中國駐奧克蘭總領館對此案深感震驚與痛心，獲悉後第一時間啟動領事保護應急機制，與受傷留學生家屬取得聯繫表示慰問，並向奧克蘭警方表達嚴重關切，敦促警方全力偵辦案件。